

## 不輕易向自己告別

他們在活不下去已決定尋死的當下，  
很可能只需要一個無指責無批判、真誠的聆聽機會。

這時候被傾聽、被同理，  
讓他們重新感受到身邊人們所釋出的溫暖與善意，  
也許就願意再次給生命一個新的機會，  
也同時帶來讓他們與神和好的新契機，  
重新與神建立關係。



202506版權所有



©MINNA ZOO

# 竹坑祈禱所 簡介

文／浦忠義



在新會堂歡喜接待

**1961年**10月10日，花蓮縣太魯閣族的韋大發弟兄，在慕道者吳枝水的引導下，將真耶穌教會福音傳入竹坑村。同年11月13日，王清海、黃明生與黃玉花夫婦、吳世花、吳枝來等慕道者至高雄教會參加靈恩佈道會並受洗，成為竹坑第一代種子。初期曾短暫於吳枝水弟兄（現89歲）與黃明生弟兄家中聚會，後轉至現址——早期山地救濟物資發放處，作為簡易聚會空間。1964年2月15日，在屏東教會協助下於現址建堂，正式成立祈禱所，成為臺灣最南端、屏東縣首間排灣族的真耶穌教會，同年也將福音拓展至古樓，並成立教會。

教會成立初期成長迅速，信徒人數達50-60人。後來，因年輕人外出工作、信仰根基不穩且缺乏牧者，導致聚會人數驟減，因長久荒廢缺乏整理，甚至面臨場地被收回的危機。蒙主憐憫，經總會多方奔走，並憑藉信徒所留下的聚會登記簿證明場地持續使用，才得以保住土地。此後，

南區積極派員關懷並協助整理。80年代初期，由古樓教會與七佳祈禱所（今枋寮祈禱所）接續陪



木造磚牆舊會堂

伴，漸漸使聚會恢復常態。如今安息日聚會約為10多人，雖仍有迷羊觀望，但我們深信主必再興起祂的教會。

**1964年**所建的木造磚牆會堂，歷經多年風雨侵蝕，建物日漸殘破。經過多年討論，2009年10月24日召開信徒會議決議重建，2013年2月26日取得內政部同意函，卻因信心及預備不足，遲未推動後續的相關工作。直到母會古樓教會完成重建並舉行獻堂禮後，才驚覺我們的進度已延宕多年。感謝主，在祂的帶領下，終於在2020年1月正式動工。施工期間，弟兄姐妹均視建造教會為建造家園一般，看著建物日漸成形，信心也跟著挑旺起來。

**歷經**諸多波折，終於在2022年11月15日順利取得使用執照，2023年3月6月完成保存登記，取得建物所有權狀，並陸續進行裝潢、設備購置安裝及搬遷工作。2023年10月底的秋季靈恩佈道會，我們首次於嶄新的會堂舉行。2024年10月27日舉辦獻堂禮，高舉主名。新會堂座落於通往墾丁國家公園的屏鵝公路旁，成為在國境之南發光的起點，盼能呼喚迷羊歸回。日後，我們也將繼續南進恆春地區拓展福音（現已設立恆春福音中心），請大家持續為我們的軟弱與不足禱告，願主加添力量。

